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AZ ELŐADÁSOK ÜTEMEZÉSE 

POLIMERTECHNOLÓGIA SZEKCIÓ - CAMPUS, 0.23. 

1300  BALABÁS GERGELY 
gépészmérnöki, Műanyagfeldolgozó 

PLA alapú nanokompozit nyomtatóanyag nyomtatási technológiájának opti-

malizálása 

Konzulensek: Ádám Balázs, főiskolai tanársegéd 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

A PLA az egyik legígéretesebb biopolimer, aminek jó esélye van a jövő-

ben leváltani a hagyományos műanyagokat. A PLA-nak azonban vannak hátrá-

nyai. Az egyik a ridegség, amit termoplasztikus elasztomer hozzáadásával javí-

tani lehet. Egy másik aktívan kutatott terület a nanokompozitok, ugyanis kis szá-

zalék nanoanyag bekeverésével nagymértékű tulajdonság változást lehet létre-

hozni.  Korábbi kutatásokból kiderült, hogy PLA-hoz SEBS (sztirol-etilén-buti-

lén-sztirol) és néhány tizedszázalék CNT (szén nanocső) hozzáadásával alakem-

lékező nyomtatóanyagot lehet létrehozni. Jelen kutatás célja, hogy a technológiai 

paramétereket megpróbáljuk optimalizálni, vagyis ráhangolni az adott nyomta-

tóanyagra. Ezt úgy érjük el, hogy megváltoztatjuk a nyomtatási hőmérsékletet, 

ugyanis ennek a paraméternek van a legnagyobb befolyásoló hatása a mechani-

kai tulajdonságokra. Ezekkel a beállításokkal szakító, hajlító, és ütő próbatestek 

lesznek kinyomatva, majd megvizsgálva. 

1320  GERSE PÉTER 
Gépészmérnök, Műanyagfeldolgozó 

Az újrafeldolgozhatóság és gyártási technológia mechanikai tulajdonságokra 

kifejtett hatásának vizsgálata nanokompozit keverékek esetén. 

Konzulensek: Bata Attila, főiskolai tanársegéd 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

Polipropilén nanokompozit keverékek és azok újrafeldolgozhatóságának 

vizsgálata. Vizsgáljuk a szén nanocsövek reológiai és mechanikai tulajdonsá-

gokra kifejtett hatását polipropilén mátrixban. A vizsgált alapanyagok natúr po-

lipropilén, 0,1 valamint 0,5 tömegszázalék szén nanocső töltöttségű PP valamint 

ezek ötszörös reciklátumai amivel az újrafeldolgozhatóságot vizsgáljuk. A szén-

nanoncsövek a mátrix anyag olvadási és kristályosodási hőmérsékletére kifejtett 

hatásának vizsgálat DSC mérések segítségével. Folyékony nitrogén környezet-

ben végzett vizsgálatok az üvegesedési hőmérsékletek és a tárolási, valamint 

veszteségi moduluszok összehasonlításához. Az újrafeldolgozás és a nanocső-

töltöttség erősítő, avagy gyengítő hatásának kimutatása különböző hőmérsékleti 

tartományokban. Préselt és fröccsöntött próbatestek összehasonlítása, a gyártási 

technológia befolyásának ellenőrzésére. Elvárásaink szerint a szén-nanocső már 

kis mennyiségben is jelentős erősítő hatást vált ki. A méréseket DMA mérőgé-

pen, valamint INSTRON szakítógépen, kúszás vizsgálattal végezzük el. To-

vábbá szeretnénk kimutatni, hogy az újra feldolgozott, szén nanocsövet tartal-
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mazó próbatestek is jobb mechanikai tulajdonságokkal rendelkeznek, mint a na-

túr alapanyagból készített próbatestek. Az orientáció hiányának hatására, a pré-

selt próbatestekben a tökéletes elkeveredés ellenére sem fejti ki erősítő hatását a 

szén nanocső.  

1340  IHÁSZ LEVENTE GYULA 
Gépészmérnök MSc, Szerszám- és célgép tervező 

Újrahasznosított, CNT-vel erősített PP kompozitok mikroszerkezeti vizsgálata 

Konzulensek: Kun Krisztián, főiskolai tanársegéd 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

A fröccsöntési folyamat során mindig létrejön valamilyen mértékű mo-

lekulaorientáció, ami a termék keresztmetszetét tekintve eltérő. Ez az ömledék 

sebességprofiljából és a súrlódásból következik: a folyamat során a szerszámmal 

közvetlen kontaktban lévő külső réteg ráfejtődik a szerszámfalra, ahol tovább 

hűlik. Mivel a szerszámfelület minősége jelentős hatással van a kitöltésre és a 

hűtés hatékonyságára, azt feltételezhetjük, hogy az eltérő orientációval rendel-

kező rétegek aránya módosul. Kutatásunk során az újrahasznosított, CNT-vel 

erősített PP kompozitok mikroszerkezeti tulajdonságait vizsgáljuk. A dolgozat-

ban egy lézerrel felületkezelt speciális fröccsöntő szerszámot alkalmazunk. Mi-

vel a szerszámfelület minősége jelentős hatással van a kitöltésre és a hűtés haté-

konyságára, azt feltételezhetjük, hogy az eltérő orientációval rendelkező rétegek 

aránya módosul. Ez befolyásolja a kitöltés minőségét is. A mikrofelületi vizsgá-

latokat konfokális mikroszkópon végezzük. 

1400  KOVÁCS PÉTER 
Gépészmérnök, Szerszám- és célgép - tervező, gyártó  

Környezeti körülmények hatása a poliuretán ragasztástechnológiájára 

Konzulensek: Dr. Berczeli Miklós 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

Egy kiemelkedő, gyors ütemben fejlődő kötéstechnológiai eljárás a ra-

gasztás, melytől sok esetben elvárjuk azt, hogy jobb kötést eredményezzen, mint 

akár a csavarozás, szegecselés vagy hegesztés. Kevesebb energia felhasználására 

legyen szükség, ne kapjanak az összekötendő elemek hőbevitelt. Így roncsolás-

mentesen lehet kialakítani, akár merev, akár rugalmas kötést két tetszőleges 

anyag között. Ezt a ragasztott kapcsolatot azonban nagymértékben meghatá-

rozza, hogyan történt a kötés kialakítása, térhálósodása. A környezetállóság, víz-

állóság miatt kedvező lehetőséget nyújt többrétű felhasználáshoz is. A dolgoza-

tomban vizsgált ragasztott kötés az alumínium alapanyagok közötti egykompo-

nensű poliuretán ragasztás volt. Ez a ragasztott kötés ki van téve környezeti hő-

mérséklet ingadozásnak, csapadéknak, tisztításnak, és sok esetben a térhálóso-

dása is már a helyszínen, környezetben történik meg a ragasztó alkalmazásakor. 

17 különböző környezeti körülménynek hetekig kitett ragasztott kötéseket vizs-

gáltam. A különböző környezeti hatások függvényében megváltozott szilárdsági 

és nyúlási eredmények alapján értékelem a ragasztott kötések minőségét és ma-

gyarázom a változások okát.  
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1420  KUTI ISTVÁN 
Gépészmérnök, Műanyag-feldolgozó 

Különböző ragasztóanyagok vizsgálata térhálósodásának vizsgálata analiti-

kai- és mechanikai módszerekkel 

Konzulensek: Dr. Berczeli Miklós, egyetemi adjunktus 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

Eddigi térhódítása mellett a ragasztástechnológia jelenleg exponenciáli-

san terjedő kötéstechnológiai megoldás. Akár rugalmas, akár merev kötési mód-

ról van szó ez energiahatékonyan, gyorsan, hőbevitel-, az alapanyagok roncso-

lódása nélkül kivitelezhető. Az iparban és fejlesztésben a ragasztóanyagok esz-

köztára rengeteg lehetőséget biztosít, minden műszaki követelmény kielégíté-

sére, azonban ezekről kevés szakirodalom és tapasztalat áll rendelkezésre.  En-

nek feloldása érdekében a kutatásom során annak szeretnék utána járni, hogy a 

különböző ragasztó anyagok, milyen módon térhálósodnak és ezt, hogy gyorsít-

ják, vagy lassítják az eltérő környezeti tulajdonságok.  A ragasztóanyagok leg-

fontosabb jellemzője annak térhálósodási mechanizmusa, hiszen a kötéstechno-

lógia végén ez határozza meg a kötés minőségét, a térhálódosott polimer kötő-

anyag minden jellemzőjét. A térhálósodás folyamata követhető különböző atom-

csoportok eltűnésével, avagy megjelenésével és növekedésével. Azt, hogy a ra-

gasztó mikor érte el a végleges állapotát az mutatja meg, hogy a megfigyelt 

atomcsoport már nem változik, stagnál. Az eltérő környezetben lévő, de ugyan 

azon ragasztók közötti eltérést, a mért adatok és azokból származó eredmények 

alapján számítással határozom meg. 

LOGISZTIKA SZEKCIÓ - NJE GAMF IV/316. 

900  ÁGOSTON BENJÁMIN 
Logisztikai mérnök alapszak, Termeléslogisztikai specializáció 

Elektromos szállítmányozás kialakítása a DewertOkin Kft-nél 

Konzulensek: Dr. Drenyovszki Rajmund, egyetemi adjunktus 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Informatika 

Tanszék 

Témám célja, hogy felmérjem a lehetőségeit és az igényeit, az elektromos 

fuvarozásnak, milyen háttér szükséges ennek a kialakításához, milyen körülmé-

nyeknek kell megfelelni az optimális működés érdekében. Maga a szállítmányo-

zás és az elektromos szállítmányozás előnyei és hátrányai és e két részegység 

teljes összehasonlítása egy adott cég és egy adott fuvarozó szempontjából. 

Témám aktualitása ebben az évben tetőzi a csúcspontját, (2022) mivel a 

szakdolgozat írása kezdetén, mely az áprilisi hónap, az Orosz Ukrán háború elég 

nagy szerepet vállal az üzemanyag szállításban és magában a fuvarozásban is. 

Az Ukrajnából érkező szállítmányok megszűntek, és az Országon áthaladó 

üzemanyagot, a legtöbb Európai országban mellőzik, ezért az üzemanyag árak 

másfélszeres árára emelkedtek szinte minden országban. Az üzemanyagárak el-

szabadulásával előnyös szerepet kap minden alternatív energiaforrás. Ilyenek az 

elektromos áram, a hibrid rendszerek, a hidrogénnel működő járművek, de nap-

jainkban még csak az elektromossággal lehet elérni szinte ugyanazt a hatékony-

ságot, az ár érték viszonylatban, mint a kőolaj alapú üzemanyagokkal. Szá-

momra az elektromosság egy olyan üzemanyag ellátás a gépjárművek számára, 
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melyek még nagyon gyerekcipőben járnak, mivel nem csak a menettulajdonsá-

gait kell nézni, hanem a kényelmi funkciókat is és ezek jelentősen csökkentik az 

akkumulátor töltését. Tehergépkocsiknál ez már változó, mivel sokkal nagyobb 

töltést bírnak elraktározni, ezért ezek a kényelmi funkciók nem változtatják meg 

nagyban az alapból rövidnek mondható hatótávolságot. Ezért is esett a választá-

som erre a témára, hogy az elektromos szállítmányozást vizsgáljam és elemez-

zem. Inspirációmat a szállítmányozás iránti szeretetemből merítettem, melyet a 

DewertOkin Kft-nél tapasztaltam ki, illetve az egyetemi tanulmányaimmal össze 

tudtam kapcsolni. Szimplán az elektromos szállítmányozás nem egy hatalmas 

tudomány, mivel jelen van már Magyarországon is, de a töltés, és a töltési vari-

ánsok, egy olyan részt ölel ki ebből az egészből, melyet érdemesnek találom arra, 

hogy egy egész TDK dolgozatot írjak róla. A töltési modellekből a 2 oldali osz-

tott cellás töltést fogom érinteni és ennek a segítségével fogom maximalizálni a 

töltési hatékonyságot, és a szállítmányozás költségeit pedig minimalizálni. Táb-

lázatottak és grafikonokkal fogom elméletben lefektetni a jövőt, de ezt nagyban 

fogják befolyásolni a 2022-es év közben lévő háború, az üzemanyaghiány, az 

energia hiánya, illetve a fokozódó gazdasági válság. Ezen tények és idő közbeni 

tevékenységekkel megküzdve fogom tökéletesíteni az elektromos szállítmányo-

zás tervezett modelljét. 

915  BUNNA DZSENIFER 
Logisztikai mérnök alapszak, Termeléslogisztikai specializáció 

Komissiózás optimalizálása lean szemléletmód alapján az MBMH Kft.-nél 

Konzulensek: Dr. Tóth Ákos, egyetemi docens 

Ákos Péter (MBMH Kft.) 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Informatika 

Tanszék 

TDK dolgozatomban a lean szemléletmódját fogom alkalmazni az 

MBMH Kft. (Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft.) egy általam kivá-

lasztott komissiózó zónáján belül. Vizsgálataimmal és méréseimmel szeretném 

feltárni a terület hibáit, azok eredetét, majd ezekre különböző problémamegoldó 

lépések segítségével lehetséges fejlesztési javaslatokat találni.  Dolgozatom 

célja, hogy bemutassam, milyen módon lehet egy komissiózási folyamatot meg-

vizsgálni és hogyan lehet a lean alapelveit alkalmazni ezen munkatevékenység 

során. 

Primer kutatásom alapját a komissiózó területen dolgozó operátorok fog-

ják nyújtani. Készíteni fogok egy felmérést, majd ez alapján létrehozom a dol-

gozók munkahelyi szükségleteinek a hierarchiáját levetítve az adott komissiózó 

területre. A visszajelzések alapján meghatározásra kerül a folyamaton belül a 

legnagyobb prioritással rendelkező probléma, amelyet szekunder kutatásom so-

rán elemzek. 

Szekunder kutatásom segítségével az adott probléma megoldási folya-

matát hajtom végre, ehhez kapcsolódó számításokat végzek és lehetséges fej-

lesztési javaslatokat vetek össze. A 8D problémamegoldó folyamaton keresztül 

fogok eljutni a probléma kiküszöböléséhez és annak hosszútávú megoldásához. 

A munkavállalók terhelhetőségét MTM számítással fogom mérni és a lehetséges 

módosításokat ezzel alátámasztani. Mindezen folyamatok során a lean alapelve-

ivel támasztom alá a javaslatokat, folyamatlépéseket.   
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930  FÜLE MAJA CINTIA 
Logisztikai mérnök alapszak, Termeléslogisztikai specializáció 

Raktárbővítés és logisztikai fejlesztés egy vállalat életében 

Konzulensek: Dr. Tóth Ákos, egyetemi docens 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Informatika 

Tanszék 

Az elmúlt évtizedben egyre nyilvánvalóbbá vált, hogy nagyobb változá-

sok előtt áll a raktározás és az árumozgatás. Megjelentek az önvezető targoncák, 

szortírozó robotok, különféle automata és félautomata csomagoló rendszerek, 

valamint tovább fejlődtek az áru követését elősegítő megoldások. A dolgozatom 

témájának egy német multinacionális cég ceglédi telephelyének logisztikai bő-

vítését választottam. Pontosabban ez a telephely egy új gyártósorral és egy lo-

gisztikai központtal bővül. Tudományos kutatásomban főként az ezzel kapcso-

latos technológiai, folyamat optimalizáló, veszteségminimalizáló változások 

vizsgálatát tűztem ki célul, ehhez pedig a Lean és az Ipar 4.0 eszköztárát hasz-

náltam fel. Úgy gondolom, hogy az előbb felsorolt fogalmak nem csak a kutatá-

somat segítik, de a gyárak mindennapjait is egyre inkább meghatározzák. A 

fenntartható és a folyamatos fejlődés szempontjainak figyelembevételével ele-

meztem a jelenlegi helyzetet, megvizsgáltam a régi és új raktár közötti különb-

ségeket, az új folyamatokban a veszteségek alakulását, és azt, hogy hogyan tették 

2022-ben időtállóvá az új logisztikai központot. Egy választott termék átfutási 

idejét csökkentettem az adott tényezők figyelembevételével. Ezután újabb javas-

latokat tettem a fejezetek végén, hogy hogyan lehetett volna pontosabban és job-

ban kivitelezni az anyagmozgató gépek beszerzését, a raktár kialakítását, és a 

várakozási idők csökkentését. A javaslataimat szimulációs kísérletekkel támasz-

tottam alá. 

945  GARICS ANETT 
Logisztikai mérnök alapszak, Termeléslogisztikai specializáció 

Elektromos kamionok az áruszállításban 

Konzulensek: Boldizsár Adrienn, tudományos segédmunkatárs 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Informatika 

Tanszék 

Elektromos kamionok az áruszállításban. TDK dolgozatomban ki fogom 

fejteni az elektromos autók történetét és az elektromos kamionok fejlődését. Ma-

napság egyre jobban át kell alakulnia az autóiparnak a szigorú környezeti szabá-

lyozások és a véges kőolaj készlet miatt. Összehasonlítva az elektromos és belső 

égésű autók környezeti lábnyomait érdekes eredményeket kaphatunk. Hiszen az 

elektromos autókhoz nagy teljesítményű akkumulátorokat kell előállítani. Az 

akkumulátorok előállításához nagyon sok olyan anyag szükséges, amik például 

nem újrahasznosíthatóak. Ezzel kapcsolatban felmerülhet bennünk a kérdés, 

hogy vajon a sok elektromos autóhoz és kamionhoz honnan lesz nekünk ele-

gendő energiánk és azt hogyan fogjuk megtermelni. Valamint rá szeretnék térni 

a fuvarozási és szállítmányozási jogszabályokra. Önálló munkám részeként sze-

retnék olyan cégekhez fordulni, akik használnak a mindennapokban elektromos 

kamion és olyanokhoz is, akik nem. Ezen cégekkel szeretnék kérdőívet kitölteni, 

azok válaszait elemezni és egy statisztikát felállítani azokról.   
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1000  KOVÁCS KITTI HAJNALKA 
Logisztikai mérnök alapszak, Termeléslogisztikai specializáció 

Gyártási selejt folyamatainak optimalizálása egy kábel konfekcionáló válla-

latnál  

Konzulensek: Dr. Tóth Ákos, egyetemi docens 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Informatika 

Tanszék 

Dolgozatom folyamán szeretném a CabTec Kft. Kecskeméti telephelyén 

közelebbről megvizsgálni a keletkező gyártási selejt típusait, értékét, a selejt ke-

letkezés okait. Éves szinten a cég gyártási munkafolyamatai során nagy meny-

nyiségű hibás termék keletkezik. A selejtek jelentősebb része értékes és drága 

alapanyagból épül fel.  A hibás termékek eladásából befolyt összeg és a selejt 

valós értékének összevetésének vizsgálata segít, hogy a vállalat éves szinten át-

lagosan mekkora összegben termel selejtet. Ennek az összegnek bizonyos szá-

zalékát képes tovább értékesíteni.  Szeretném részletesen bemutatni egy általam 

választott termék gyártási folyamatait és hiba forrásainak okát. A selejtek jelen-

tősebb részét már a belső vizuális és elektromos vizsgálatnál kiválogatják. A ter-

mék gyártási folyamatainak optimalizálására, hiba csökkentésének lehetőségei-

ről javaslatot készítek. A javaslattal a célom, hogy költséghatékonyabb legyen a 

gyártás és a vállalat selejt költségei is csökkenjenek. A javaslatban egy techno-

lógiai folyamat változtatására is kitérek.  

1015  MARTINUSZ DÁVID 
Logisztikai mérnök alapszak, Termeléslogisztikai specializáció 

Termelés optimalizáció PowerBi segítségével 

Konzulensek: Dr. Tóth Ákos, egyetemi docens 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

Sok cég az elmúlt években elkezdte alkalmazni a BI rendszereket, de még 

sok benne a kiaknázatlan potenciál. A szakdolgozatom a PowerBi rendszer is-

mertetése és ipari felhasználása. A TDK dolgozatom a szakdolgozatom nyomán 

fog elkészülni. Része lesz a BI rendszer ismertetése Funkcióinak bemutatása. 

Ezek után ipari környezetben történő potenciális felhasználási lehetőségeket 

elemzek. A második felében a dolgozatnak az általam megtervezett felhasználási 

módszereket mutatom be amiket egy hasonló céges környezetbe használtam. Vé-

gül az optimalizáció témakörére is rátérek, lehetséges szűk keresztmetszeti he-

lyek bemutatásával. 

JÁRMŰ SZEKCIÓ – CAMPUS, 0.25. 

1300  MEDGYESI DÁNIEL 
Járműmérnök, Gépjárművek 

Gépjármű Keréktalpponti Erő Becslő Kísérleti Módszerének Validálása 

Konzulensek: Sári Zoltán, egyetemi tanársegéd 

Widner Attila 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 
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A mai gépjárművek a gumiabroncsokon keresztül teremtenek kapcsola-

tot a környezettel, pontosabban a gumiabroncsnak is egy kisebb tenyér méretű 

területe, ami kapcsolatot biztosítja. Így már is érthetővé válik, hogy miért is 

irányt adó kutatási terület a járműiparban a gumiabroncsra ható erők becslése. 

Ebben a dolgozatban a gépjárművek keréktalpponti erő becslő módszereit mu-

tattam be, illetve ezeknek a módszereknek a pontosságát validáltam. A validálás 

egy Kistler keréktalpponti erőmérő berendezés segítségével történt. A validálás 

során több aspektusból is bemutattam az alkalmazott erő becslő módszert. A dol-

gozatban továbbá megtalálható egy rövid leírás az alkalmazott menetdinamikai 

mérőrendszerről, illetve a magáról az elvégzett mérésekről. 

1320  CAPÁR ANDREA 
Járműmérnök alapszak, Festő-fényező 

Festett alumínium nedvesítésének módosítása felületkezelési eljárásokkal  

Konzulensek: Tajti Ferenc, tanszéki mérnök 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

A mai modern iparban, a festett felületek nagy szerepet játszanak. Eszté-

tikailag szebb hatást képez az emberi szem számára, mint egy festetlen kezelt 

felület. A műszaki élet egyik meghatározó anyaga melyet több iparág is hasz-

nosnak tart. A festett lemezekre különböző kötési technológiákat alkalmaznak. 

Az egyik ilyen a ragasztás, melynél sok-sok praktikát ismerhetünk meg. A ra-

gasztás minősége nagyban függ a felület nedvesítő képességétől. A felületi ned-

vesítésnek az a célja, hogy a felületen szétterülő folyékony anyag minél kisebb 

peremszögű legyen. Ez által érjük el a kívánt felületi nedvesítést, mint folyadé-

koknál, mint a ragasztónál. Ahhoz, hogy el tudjak érni ilyen felületi nedvesítést, 

több úton indult meg a kísérletezés. Lézerrel, lánggal és kémiai vegyületekkel 

kezeltem. Fontos hangsúlyozni, hogy a cél az is volt a felületnél nem szabadott 

olyan reakció végbe menjen, ami teljesen rontja a festék réteget vagy akar el is 

távolítja a felületről. A kutatás eredményeként értékelem a különböző felület 

módosító eljárások nedvesítés változó hatását, továbbá vizsgálom a topográfia 

módosulását. 

1340  MUNDRUCZ PÉTER 
Járműmérnöki, Gépjárművek  

Pultrudált profilok ragasztott kötésének vizsgálata  

Konzulensek: Kun Krisztián, főiskolai tanársegéd 

Szabó Valentin Endre, tanszéki mérnök 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

Pultrudált profilok kötéstechnológiájának vizsgálata. Napjainkban a 

nyersanyaghiány egy jellegzetes probléma, amely az ipar minden területén je-

lentkezik. A piacvezető vállalatok fejlesztésük jelentős kapacitását ennek a prob-

lémának a megoldására fordítják. A pultrúziós technológiával gyártott üvegszál 

erősítésű kompozitok rendkívül kedvező tulajdonságokkal rendelkeznek. Ezen 

tulajdonságok alkalmassá tehetik őket az ipar bizonyos területein a hagyomá-

nyos anyagok (acél, alumínium, stb.) leváltására. Az előnyös tulajdonságaik el-

lenére ezen anyagoknak a piaci térnyerése jelenleg korlátozott a hagyományos 

építőanyagokkal szemben. Térnyerésükben akadályozó tényező a kiforrott, mé-
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retezhető kötéstechnológia hiánya. Dolgozatunkban ezen anyagoknak a ragasz-

tott kötéseit fogjuk vizsgálni. Célunk különféle felületkezelési módszerek alkal-

mazásával a kötéstechnológia javítása. Ragasztási ajánlások kidolgozása.  

1400  SIPOS NORBERT 
Járműmérnök, Gépjárművek 

Megoldáskeresés belsőégésű motorok vezérlésére 

Konzulensek: Kereszty Balázs László, tudományos segédmunkatárs 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

Olyan esetekben, ahol már gyári motorvezérlő esetleg nem elérhető, vagy 

csak gazdaságilag nem megfelelő módon beszerezhető, veterán motor moderni-

zálása során, esetleg kísérleti motoroknál egyedileg beállítható paraméterek 

szükségesek a vizsgálatokhoz, extrém esetben egyedi építésű motorhoz, ahol 

gyári motorvezérlő sose létezett, egy egyedi, stand alone motorvezérlő nyújt 

megoldást. 

A munka során a “szűz” (virgin), azaz semmilyen paraméterrel nem ren-

delkező vezérlő egységbe a motor működtetéséhez megfelelő térképeket kell be-

tölteni. Ezeknek a térképeknek a segítségével fog a motor megfelelően üzemelni 

és ezen térképek módosításával fogjuk tudni a későbbiekben finom hangolni a 

motort. Ehhez motorfékpadi mérésekkel kell meghatározni, mikor, milyen kö-

rülmény, jeladóktól érkező értékek esetén milyen paraméterek szükségesek az 

egyes működtető elemek számára. A munka során a megfelelő vezérlő kiválasz-

tása és beszerzése, a motor motorfékpadra való felszerelése, a paramétereinek 

mérése szükséges. A feladat a motor felrakásához szükséges konzolok megter-

vezése és legyártása, valamint a vezérlőt, a motort összekötő kábelköteg meg-

tervezése és az indításhoz szükséges kezdő paraméterek meghatározása. 

1440  FALUSI TAMÁS 
Járműmérnök, Gépjárművek 

Csavarkötések numerikus és roncsolásos vizsgálata pultrudált szálerősítésű 

polimerekben. 

Konzulensek: Kun Krisztián, főiskolai tanársegéd 

Szabó Valentin Endre, tanszéki mérnök 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

A modern iparban, jellemző probléma lett a hagyományos nyersanyagok 

(acél, alumínium, stb.) hiánya. Az ipar legjelentősebb szereplői is küzdenek a 

probléma megoldásával. Ezért a fejlesztési kapacitásuk jelentős hányadát fordít-

ják kutatásokra. A nyersanyag hiányra megoldást jelenthet, az új anyagok beve-

zetése. A pultrúziós technológiával gyártott GRP profilok anyagtulajdonságai 

kiemelkedőek. Alkalmasak lehetnek bizonyos területeken, a hagyományos 

nyersanyagok leváltására, ezáltal a nyersanyag hiány mérséklésére. Elterjedésük 

mértéke mérsékelt, ennek egyik oka a kiforrott kötéstechnológia hiánya. Célunk, 

a GRP profilok csavarkötéseinek vizsgálata. Különféle szakadások, és szakadási 

határok határ értékeinek meghatározása. A vizsgálatok után, csavarkötési aján-

lások készítése.  A kísérletek során dokumentált eredményeinket szimulációs 

környezetben is elemezni szeretnénk. 
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INFORMATIKA SZEKCIÓ – GAMF, IV/315. 

0930  KAJDÁCSI BALÁZS, KAJDÁCSI SZABOLCS 
Mérnökinformatikus Bsc, Ipari informatika 

Audio jel alapú forgalom mérés 

Konzulensek: Dr. Drenyovszki Rajmund, egyetemi adjunktus 

Dr. Kovács Lóránt, főiskolai tanár 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Informatika 

Tanszék 

Napjainkban az okos városok koncepciója egyre jobban előtérbe kerül, 

terjednek az intelligens megoldások az IoT-nak köszönhetően. Ezzel a városban 

fontos dolgok mérhetőek. Ilyen például a forgalom, amelynek hatása van a város 

lakóira a munkába járás és a levegő minőségének terén. Hagyományosan a for-

galmat invazív és nem invazív eljárásokkal mérik. Dolgozatunkban a második 

csoportba tartozó, de kevésbé kutatott audio jel alapú megközelítést követjük. 

Mikrofon segítségével az út mellett mérjük az elhaladott járművek által kibo-

csájtott zajt. Utána jelfeldolgozó algoritmusokkal feldolgozzuk és a forgalomra 

jellemző paramétereket megállapítjuk. 

0950  SZEKERES GYÖRGY 
Mérnökinformatikus, - 

Hőmérséklet érzékelők sebességének és pontosságának vizsgálata, valamint 

alkalmazása hősziget mérésre 

Konzulensek: Dr. Drenyovszki Rajmund, egyetemi adjunktus 

Dr. Görbe Mihály, főiskolai docens 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Informatika 

Tanszék 

Számtalan eszközben alkalmazunk különféle elven működő hőmérséklet 

érzékelőket. Legtöbbször lassan változó hőmérsékleteket kell figyelembe venni 

mérnöki alkalmazásainkban, gondoljunk csak egyszerű termosztátra vagy éppen 

bojlerre. Vannak azonban különleges feladatok, amikben a sebesség vagy a pon-

tosan vagy mindkettő kiemelten fontos mérési szempontok. 

Ilyen például, amikor gyorsan mozgó járművön elhelyezett eszközzel 

kell a környezeti hőmérsékletet mérni vagy kémiai folyamatok lezajlása során 

szükséges parányi hőmérsékletváltozásokat észlelni. 

Dolgozatomban többféle elven működő hőmérséklet szenzort vizsgálok 

meg pontosság és sebesség szempontjából. A kísérletek során egy általam készí-

tett mérőrendszert alkalmazok. Kitérek az érzékelők elvi működésére és azok 

fizikai korlátaira is, valamint alkalmazási példaként bemutatom a hősziget mé-

rést és annak fontosságát városainkban. 

1010  BALLA DÁVID 
Mérnökinformatika, Ipari informatika 

Robotok dinamikai mérése  

Konzulensek: Sári Bence, tanszéki mérnök 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Informatika 

Tanszék 
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Robotok mechanikai rezgésének mérése. Szerszámbeállítástól függően, 

megírt pályákon milyen pontossággal tud menni. Tengelyenként ellenőrzöm a 

pontosságot. Mikrovezérlő gyorsulásmérővel programozva az adatgyűjtéshez. 

Program tesztelése rugóval és súllyal. Robotszerszám rekonstruálása 3D-ben a 

pontos adatokhoz, katalógusból. LabView-ban programozás MyRIO-ra. 

IRB1600 robot programozása. Autodesk Inventor a 3D tervezéshez. Excel-ben 

tesztelem a programozott mérés pontosságát.  

GYÁRTÁSTECHNOLÓGIA SZEKCIÓ – CAMPUS, 1.45. 

1300  BOGNÁR ADRIÁN 
Gépészmérnöki mesterszak, Szerszám- és célgép-tervező, gyártó specializáció 
Gyantahőmérséklet hatásának vizsgálata fotopolimerizációs eljárással gyártott 
próbatesteken 

Konzulensek: Kun Krisztián, tanársegéd 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

A kutatás során egy fotopolimerizáció-elvén működő, 3D nyomtató 

gyantahőmérséklet-változtatás hatásának vizsgálata történik szabványos próba-

testeken. A kutatás elvégzéshez Taguchi-féle kísérlettervezési módszert alkal-

mazva szeretnék pontos képet kapni a vizsgált faktorok hatását illetően. A kuta-

tás vizsgálja, hogyan befolyásolja a gyantahőmérséklet és az UV fénykezelés a 

próbatestek mechanikai tulajdonságait. Az ömledékhőmérséklet viszkozitás-vál-

tozásának és a fotopolimerizáció időtartamának optimum keresése a kutatás cél-

kitűzése. A kísérleti eredmények alkalmasak lehetnek ipari technológiai ajánlá-

sokhoz a mechanikai tulajdonságok viszonylatában.  

1320  BOLYÓS LEVENTE 
Járműmérnöki, Járműgyártás 

Az öregedés hatása különböző kompozitok kopásállóságára  

Konzulensek: Sárkány Tamás György, tanszéki mérnök 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

Napjainkban, a mezőgazdaságban és az iparban a tömegcsökkentés fel-

kapott kutatási tématerület. Számos helyzetben komplikált tömegcsökkentés cél-

jából kompozit alkatrészeket beépíteni, mivel jelentősen kisebb kopásállósággal 

rendelkeznek, mint a fémek. 

Kutatásomban különböző kompozit anyagpárosítások hatását vizsgálom 

a kopásállóságra. A vizsgálatokat részletes hazai és külföldi szakirodalom alap-

ján állítom össze. Kísérletterv segítségével számos szálerősítésű és mátrixú pró-

batest kopását mérem. A legjobb kopásállósággal rendelkező anyagpárosításo-

kat további vizsgálatok alá vetem, ahol a próbatesteken öregbítés után újabb mé-

réseket végzek. A kopásállóság javítása érdekében több felületkezelési módszert 

vizsgálok. 

Célom olyan kompozit anyagpárosítások létrehozása, melyek magas UV 

sugárzású környezetben is huzamosabb ideig megőrzik a kopásállóságukat.   
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1340  HUSZ ATTILA 
Gépészmérnök, Mechatronika 

Különféle függesztmények UAV fedélzetről, ejtéssel történő, nagy pontosságú 

célba juttatása 

Konzulensek: Dr. Kovács Zsolt Ferenc, egyetemi docens 

Dr. Hajdú Ferenc, ezredes 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

A dóron típusokat több értelemben is megkülönböztetjük, (merev szár-

nyas, több hajtóműves, stb.), önállósági fokuk, méretük és súlyuk, és energia 

ellátottságuk szerint csoportosíthatjuk. 

A legfőbb tulajdonságaik, mint például a drón hatótávolsága, a maximá-

lis repülési ideje, és hasznos teher mennyisége. A drón részét képezi (azaz a füg-

gesztési felületek) a hasznos terhek különböző változataival teljes mértékben a 

teherszállítást magában foglalja (pl.: postacsomagokat, gyógyszereket, tűzoltó 

berendezést, szórólapokat, stb.). A különböző hasznos terhek alkalmazása előre 

meghatározza a drónt. 

A repülés teljesítéséhez, a drónoknak szükségük van (bizonyos mennyi-

ségben) vezeték nélküli kommunikációra a kezelő személyzettel a földön. To-

vábbá, legfontosabb része, hogy kapcsolata legyen a hasznos teherrel, mint pél-

dául kamera vagy szenzorok segítségével. Engedélyeztetni kell a frekvencia he-

lyét kívánt tartományban a kapcsolat fenntartásához. 

A drón típusaitól, a repülési karakterisztikájától, és a hasznos tehertől 

függenek a frekvencia tartományok. Mivel a frekvencia tartományok nem érnek 

véget a nemzetek határainál, nemzetközi egyeztetés, a frekvencia tartományok 

használata miatt ajánlatos. A drón inspirációk kisebb, könnyebb, hatékonyabb és 

olcsóbbak legyenek.  

1400  JÁMBOR NORBERT 
Gépészmérnöki, Gyártásinformatika 

Kriogén hűtés alkalmazhatósága Nikkel-bázisú szuperötvözet horony marása 

esetén 

Konzulensek: Kónya Gábor, tanársegéd 

Dr. Kovács Zsolt Ferenc, egyetemi docens 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

A Nikkel-bázisú szuperötvözetek legjelentősebb alkalmazási területei 

közé tartoznak a repülőgép gázturbinák, ahol extrém magas (1300-1500 °C-os) 

hőmérséklet ébred, extrém korrozív környezetben. Ebből adódóan extrém igény-

bevételeknek kell megfelelniük ezen ötvözeteknek, ezért rendkívül nagy meleg-

szilárdsággal, rossz hővezető-képességgel és magas korrózióállósággal rendel-

keznek. E tulajdonságok által válnak oly nehezen forgácsolhatóvá, hiszen a hő-

mérséklet növekedésével az alapanyag felkeményedik, a rendkívül rossz hőve-

zető-képessége miatt a forgácsolás során keletkező hő a munkadarab irányába 

nem tud távozni, így az szintén a szerszámot terheli. Ennek következtében a for-

gácsoló szerszámok rendkívül gyorsan kopnak, gyakoriak a törések is.  Az ipar-

ban leggyakoribb hűtő-kenő módszer az elárasztásos hűtés, azonban egy új tech-

nológia, a kriogén hűtés is megjelent a nehezen megmunkálható anyagok forgá-

csolásának terén. Kriogén hűtés során valamilyen cseppfolyós állapotban lévő 

gázt alkalmaznak (pl. LCO2, LN2), melyek rendkívül alacsony hőmérsékletű (-
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78 °C - -197 °C) tartományt képviselnek. Ezen közegek alkalmazásakor rendkí-

vül nagy hőmennyiség elvonására adnak lehetőséget. További előnye, hogy kör-

nyezetbarát, nem mérgező, hiszen a környezetünk levegőjében is nagy százalék-

ban megtalálható összetevők.  Célom egy kriogén hűtés (LCO2) megvalósítására 

alkalmas hűtőrendszer tervezése, kiépítése és tesztelése. További célom a krio-

gén hűtés hatását vizsgálni a szerszám éltartamára, a fellépő forgácsoló erőkre, 

nyomatékokra és a megmunkált felület minőségére nézve. 

1420  MARKÓ BALÁZS 
Gépészmérnök, Gyártásinformatika 

Mágneses térben végzett finomfelületi megmunkálás szerszámpályáinak opti-

malizálása 

Konzulensek: Dr. Kovács Zsolt Ferenc, egyetemi docens 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

Szerszámpályák vizsgálata során egyre inkább előtérbe helyeződnek kü-

lönböző szimulációs módszerek alkalmazása. Dolgozatomnak egyik fő célja egy 

szerszámpályák elemzésére használt módszer alkalmazhatóságának vizsgálata. 

A munkám két fő részre tagolható, elsőként egy szimulációs módszerre, majd 

kísérleti úton végzek szerszámpálya optimalizálást mágneses felülethengerlésre. 

A szimulációk során a programokat egy matematikai szoftverben készítem el. A 

szimulációban létrehozott pályák homogenitását vizsgálom. A programmal lét-

rehozott fekete-fehér színárnyalatos képeket egy kép elemző-szerkesztő szoft-

verrel vizsgálom ki, ahol egy hisztogramot kapok a különböző színárnyalatokról, 

amelyről több statisztikai jellemző is leolvasható. Ezt követően a szimulációs 

eredmények alapján optimális tartományokban vizsgálom és vetem össze az 

egyes pályákat. A kísérletet követően kiértékelem a megmunkált felületeket. Így 

össze tudom hasonlítani a szimulációs eredményeket a kísérleti eredményekkel, 

amivel bebizonyítom a szimulációs módszer működését. Vizsgálatom továbbá 

kiterjed a felületi érdességre, tribológiai tulajdonságokra és az S-profilra. Végül 

vizsgálom a megfelelő pályafedést is. 

1440  SZŐRÖS ZOLTÁN 
Gépészmérnök, fegyvertervező és gyártó 

Újrafelhasznált ólomlövedékek a kadétképzésben 

Konzulensek: Dr. Palkovics András, dékán 

Dr. Tikász Gyula, ny. á. ezredes 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Alaptudomá-

nyi Tanszék 

Napjainkban egyre több helyen indul el a kadétképzés a középiskolákban 

a haderőfejlesztési program részeként. Ezzel párhuzamosan a Honvédelmi 

Sportszövetség a kadétprogramon túl is igyekszik minél több iskolában elter-

jeszteni a 10m-es légfegyveres pontlövészetet, mint a lövészsportok alapját. Ez 

jellemzően, hagyományos módon szoknyás ólomlövedékeket használ, mely a 

lövészet során deformálódik, nem tölthető be ismét a fegyverbe. A keletkező 

ólom jelenleg méhtelepeken leadható, de a törvénytervezetek szerint ez 2023 év 

közepétől megszűnik. Az Európai Unió pedig az ólomlövedékek használatát 

igyekszik betiltani, vagy legalább a forgalmazásukat. Ugyanakkor elmondható, 

hogy a normál lőtéri, lőszobai használat során kimutatható környezetszennyezés 
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nem történik meg, a lövedékek kiválóan gyűjthetőek. Ezek újraöntésére és pré-

selésére korábban már kiforrott megoldások léteztek, de meg kell vizsgálni a 

helyben újraöntött lövedékek felhasználhatóságát, pontosságát és gazdaságossá-

gát. Amennyiben indokolt, akkor pedig érdemes tervezni egy kis szériában is 

gazdaságosan legyártható lövedékprést. 

FÉMTECHNOLÓGIA SZEKCIÓ – CAMPUS, 2.41. 

1300  BERECZKI ALEXANDRA  
Gépészmérnök Bsc, Anyagtechnológiai és minőségügyi  

Femtoszekundumos lézersugár által indukált periodikus felületi struktúra ki-

alakítása alumínium felületen  

Konzulensek: Dr. Berczeli Miklós, egyetemi adjunktus 

Könyves Zsolt, tanszéki mérnök 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

A mikrogeometriai fejlesztések egyre gyorsabban fejlődnek, ehhez szük-

séges a technológiák továbbfejlesztése. Erre jó példa a LIPSS (Lasers Induced 

Periodic Surface Structures), vagyis a lézersugár által indukált periodikus felü-

leti struktúra. Acélok esetében a létrehozására több szakirodalmat és tanulmányt 

találunk, azonban alumíniumokra és ötvözeteire kevés eredmény áll rendelkezé-

sünkre. 

Dolgozatom célja egy meghatározott összetételű alumínium felületen lét-

rehozni LIPSS felületet. LIPSS-ek többféle módon létrehozhatók, jelen kísérlet-

ben lézernyalábbal pontokat lőttünk egymás mellé átfedés nélkül, majd ezek 

nedvesítési tulajdonságait vizsgáltuk a különböző paraméterek függvényében. 

Alumínium felületeken a szakirodalmak szerint nehéz megfelelő LIPSS felületet 

létrehozni. Mi számít megfelelőnek? Nincs túl sok anyagkilökődés a lézernyaláb 

behatolási helyén, a pontok körül nincs, vagy minimális a hőhatás övezet, égés 

pedig nincs a felületen, ugyanakkor a legfontosabb, hogy a keletkező mikro-

struktúrák szabályos egyenes vonalként jelennek meg, melyek a mikroszkópos 

felvételeken völgyekre és hegyekre oszthatók fel. Ezt a struktúrát femtoszekun-

dumos lézerrel hoztam létre, majd fénymikroszkóppal vizsgáltam a létrehozott 

felületet. Kísérlettel meghatároztam a LIPSS-ek létrejöttéhez ideális paraméte-

reket. A lézer hullámhossza fix, így csak a frekvenciát, a bevitt energiát és az 

ismétlési számot változtattam. 

Az alumínium felületen nehéz LIPSS-eket létrehozni, azonban a kísérlet 

során két frekvencián is jó LIPSS felületeket kaptam. LIPSS felületek egyik je-

lentősége a ragasztásoknál van, mivel ez a technológia javít a nedvesítésen, ezzel 

erősebb ragasztott kötés hozható létre.  

1320  HOMONNAI BENCE  
Gépészmérnök BSc, Anyagtechnológiai és minőségügyi 

Nagyszilárdságú vastag acéllemezek vágásának vizsgálata 

Konzulensek: Hareancz Ferenc, egyetemi tanársegéd 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

Napjainkban a kis és közepes szilárdságú acélokat az ipar egyre nagyobb 

mértékben kiváltja és lecseréli a nagyszilárdságú acélokra. Ennek számos előnye 
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lehet. Az ipar különböző területein más és más előnyöket használnak ki. Példá-

nak vegyünk a tehergépjárművek felépítményét. Ahol már nagyon sok projekt 

keretében foglalkoznak a járműszerelvény önsúlynak a csökkentésével. Azon-

ban ezen acélok alkalmazása számos sajátosságot is magában hordoz. A mérnö-

kök folyamatosan dolgoznak a felmerülő problémák megoldásán. Jelen dolgo-

zatom esetében az iparban is használt vastag lemezek vághatósági sajátosságait 

vizsgálva mutatom be azokat. 

1340  KÖRÖMI BENJÁMIN MÁRK 
Járműmérnök BSc, Járműgyártás 

Alumínium ötvözetek ragasztástechnológiájának fejlesztése, különböző 

mechanikai, kémiai és lézersugaras felületkezelési eljárásokkal 

Konzulensek: Dr. Berczeli Miklós, egyetemi adjunktus 

Kovács Péter, tanszéki mérnök 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

Napjainkban a fémek ragasztástechnológiája egy energiahatékony, hőbe-

vitel mentes, nagyszilárdságú kötéstechnológia lehet. Ennek biztosítása érdeké-

ben azonban fejleszteni kell a felületkezelési módszereket a sikeres, nagy szi-

lárdságú kötés elérése érdekében. A kutatásom során a fő célom az alumínium 

ragasztástechnológiájának fejlesztése különböző mechanikai, kémiai, illetve lé-

zersugaras felületkezelési eljárások alkalmazásával. Továbbá vizsgálom a kezelt 

felületek energiáját a nyugvócsepp módszeres peremszögmérés segítségével. 

Valamint a felületi érdességi értékek megváltozását is vizsgálom a felületkeze-

lések hatására.  A kutatás során a szabvány szerint elkészített, ragasztott húzási 

és nyírási próbatestek kötési szilárdságát mérem a különböző felületkezelések 

függvényében. Az összefüggések megtalálásának, illetve megértésének érdeké-

ben a kutatás során a felületkezelt minták felületét mikroszkópi képek segítség-

ével elemzem. A kapcsolatokat, tudományos okokat a különböző felületi érdes-

ségek, illetve felületi energiák függvényében magyarázom, értékelem hogyan 

alakul a kötések szilárdsága. 

1400  SZŐKE DÁNIEL GYULA 
Gépészmérnök BSc, Anyagtechnológiai és minőségügyi 

Síkalakváltozási nyomópróba alkalmazhatóságának vizsgálata vékony leme-

zek esetén 

Konzulensek: Kölüs Martin László, tanszéki mérnök 

Dr. Béres Gábor József, egyetemi adjunktus 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

A folyásgörbék pontos ismerete rendkívül fontos mind a szimulációk fut-

tatása mind a gyártás és tervezés folyamata során. A legsűrűbben alkalmazott 

módszerrel (szakítóvizsgálat) felvett folyásgörbék nem fedik le a nagyobb de-

formációk tartományát. Emiatt alkalmaznak különböző folyásgörbe felvételi 

módszereket, mint például a hidraulikus mélyítővizsgálat, a nyomóvizsgálat, a 

stack compression test és a síkalakváltozási zömítővizsgálat. Ezen vizsgálatok 

végrehajtását számos különböző tényező nehezíti. 

A hidraulikus mélyítővizsgálat elvégzésekor például nem egyenletes az 

alakváltozás a teljes hosszon. A nyomóvizsgálat esetében a súrlódás és a kis le-



 

20 

 

mezvastagság/átmérő viszony jelenti a nehézséget. A síkalakváltozási nyomó-

próbánál a kis szerszámszélesség okozhat nem kívánt nyírást, illetve nehezíti a 

szerszám tökéletes pozícionálását. Ezekből kiindulva a munkám célja megvizs-

gálni azt, hogy több lemezt egymásra helyezve (mintha tömbi anyagról lenne 

szó) a síkalakváltozási nyomópróba esetében milyen törvényszerűségek szerint 

vehető fel az alakítási szilárdság-valódi alakváltozás görbéje. A kutatásom során 

egyedileg tervezett és hőkezelt, a használt minták paramétereinek megfelelő 

szerszámot használtam. A vizsgálatok különböző normál (DC04) - és emelt szi-

lárdságú (DP600) autóipari lemezeken kerülnek elvégzésre. 

1420  VÉGH NÓRA 
Gépészmérnök BSc, Még nincs 

Vibrációs feszültségmentesítés tárcsa alakú öntvényekben 

Konzulensek: Dr. Weltsch Zoltán, egyetemi docens 

Neumann János Egyetem, GAMF Műszaki és Informatikai Kar, Innovatív Jár-

művek és Anyagok Tanszék 

Az öntvények gyártástechnológiája során is felmerül a belső feszültség 

miatt kialakuló deformáció problémája. A csökkentési eljárások igen széles vá-

lasztékában kevés olyan eljárás található, amely a munkadarab értékéhez képest 

olcsó és rövid idő alatt kivitelezhető. Az energia és alapanyag árak kiszámítha-

tatlansága miatt egyre nagyobb szükség van az energiafelhasználás csökkenté-

sére, ugyanakkor a kiszámíthatóság és megbízhatóság is egyre fontosabb szem-

pont lesz. Ezen okok miatt a vibrációs feszültségmentesítés kifejlesztése, kuta-

tása és alkalmazása lépés előnyt jelenthet azoknak a cégeknek, amelyek be tud-

ják integrálni azt a gyártási folyamatba. Előadásomat a fent leírt eljárásra, elvi 

alapjainak megértésére és hatásosságának mérésére fogom fókuszálni. 

VÁLLALATMENEDZSMENT 

ÉS FENNTARTHATÓ FEJLŐDÉS SZEKCIÓ - CAMPUS, 1.06C 

1300  BENEDEK NIKOLETT 
Közgazdász BSc  

Vállalati információs és logisztikai rendszerek hibái, ezek azonosíthatósága 

és lehetséges megoldásai – átfogó elméleti és gyakorlati összevetés 

Konzulens: Dr. Viharos Zsolt János, tudományos dékánhelyettes, tanszékve-

zető, tudományos főmunkatárs 

Neumann János Egyetem, Gazdaságtudományi Kar 

Az előadás alapját képező dolgozat a vállalati működés során előforduló 

adatáramlási és anyagmozgási hibákra és lehetséges megoldásaikra, illetve ezek 

felismerhetőségét biztosító jeleik gyűjtésére, strukturálására és elemzésére fóku-

szál. A kapcsolódó kutatás célja, egy gyakorlatban és elméleti szinten is hasz-

nálható eljárás csomag létrehozása, mellyel az ezeken a területeken felmerülő 

hibák könnyen és gyorsan felismerhetővé és kiszűrhetővé válnak, ezen felül egy 

helyen a megoldások, illetve ezek előnyeik és hátrányaik, valamint bevezetési 

idejük is megtalálhatóak legyenek, kapcsolódó mintapéldákkal együtt. Az elő-

adás ezen dolgozat és kutatás menetét és eredményeit foglalja össze, kiemelve a 

legfontosabb következtetéseket, amelyek a vállalati szakemberek számára hasz-

nos információt jelenthetnek.  
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1325  HORVÁTH CSANÁD  
Közgazdász BSc 

Kopátsy Sándor munkássága a fenntarthatóság nevében 

Konzulens: Dr. Tessényi Judit, tanszékvezető, egyetemi adjunktus 

Neumann János Egyetem, Gazdaságtudományi Kar 

Tanulmányomban a globális felmelegedés társadalomra tett hatását vizs-

gálom, és mutatom be, hangsúlyt fordítva az emberi pszichére gyakorolt hatá-

sokra. Vezérfonalként és gondolatébresztő állításokként, Kopátsy Sándor műve-

inek tapasztalatai alapján, két meglátását megragadva folytatom elemzésem. 

Kezdésként, a mögöttes tudást megalapozandó, a társadalmi klímaváltozás jel-

lemzőibe adok bepillantást, amelyet a napjaink egyre égetőbb és láthatóbb ter-

mészeti katasztrófák hatásainak taglalásával, a problémák bemutatásával és mé-

lyebb megértésével folytatok. Megtudhatjuk milyen intézkedésekkel próbálta a 

világ mérsékelni a környezeti és társadalmi károkat, illetve azt, hogy mik lehet-

nek ezek a károk ha nem sikerül drasztikus változást eszközölni. Szót ejtek az 

elmúlt 50 év legsúlyosabb, 2022 nyarán bekövetkező aszályról, és a magyaror-

szági mezőgazdaság helyzetéről. Fontosnak tartom, hogy megoldási javaslatok 

is elhangozzanak, ezért mind két,- a természeti-és pszichológiai- témában jó gya-

korlatokat hallhatunk, a krízisek minél sikeresebb kezelésére. 

1350  MACSEK TAMÁS JÓZSEF  
Közgazdász BSc 

Vállalati értesítés menedzsment hatékony alkalmazásának feltételei  

Konzulens: Dr. Viharos Zsolt János, tudományos dékánhelyettes, tanszékve-

zető, tudományos főmunkatárs 

Neumann János Egyetem, Gazdaságtudományi Kar 

Előadásom célja bemutatni az értesítés menedzsmentet, beszélni a foga-

lom irodalmi hátteréről, illetve saját gyakorlati tapasztalataimról a témában. Sze-

retnék továbbá adni pár ötletadó példát a vállalatoknak, majd javaslatot tenni 

számukra az értesítés menedzsment felépítésére. Ezen belül beszélnék az értesí-

tés menedzsment alkalmazására lehetséges igény felismeréséről, az értesítések 

kialakításának általános lépéseiről, a bevezetések átfutási időtartamáról, végül 

az értesítés menedzsment bevezetéséből származó lehetséges hasznosságról. 

Előadásom végén összefoglalva elmondanám dolgozatom megírásának céljait, 

pár ösztönző szót a vállalatoknak az értesítés menedzsment használatára, a ke-

zükben lévő informatikai lehetőségek kihasználására. 

1415  KISS RÉKA  
Közgazdász BSc 

A Federal Reserve és az Európai Központi Bank monetáris politikájának ha-

tása a kelet-közép-európai pénzügyi eszközárakra  

Konzulens: Dr. Vonnák Balázs, oktató, Magyar Nemzeti Bank Intézet 

Neumann János Egyetem, Gazdaságtudományi Kar 

A globális infláció leküzdése végett a világ legjelentősebb jegybankjai is 

megkezdték szigorítási ciklusaikat - csökken a likviditás, emelkedik a kamatkör-

nyezet és nőnek a hozamok a kevésbé kockázatos eszközökön. Mit jelent ez a 

feltörekvő országok önálló, hatásos monetáris politikájára nézve? Dolgozatom-

ban magas frekvenciás azonosítással vizsgálom, hogyan gyűrűzik be a Federal 

Reserve, valamint az Európai Központi Bank monetáris politikája a kelet-közép-
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európai régió pénzügyi eszközáraira. Az eredmények alapján mindkét jegybank 

döntéseinek jelentős a hatása: szigorítás következtében a KKE régió részvény-

indexei esnek, állampapír hozamai emelkednek, fizetőeszközeik pedig gyengül-

nek. A részvény- és devizapiacokon a Fed fontosabb szereplő. A tovagyűrűző 

hatás a nemkonvencionális eszközök esetében is érvényesül.  

MARKETING SZEKCIÓ - CAMPUS, 1.06B 

1300  CSÍK ZSÓFIA  
Közgazdász BSc  

A Kecskemét Táncegyüttes marketingtevékenysége és annak fogyasztókra 

gyakorolt hatásai  

Konzulens: Dr. Tessényi Judit, tanszékvezető, egyetemi adjunktus 

Neumann János Egyetem, Gazdaságtudományi Kar 

A tanulmány a kommunikációs marketingeszközök fogyasztókra gyako-

rolt hatását vizsgálja egy kulturális szervezet szemszögéből. A szakirodalmi fel-

dolgozás során olyan fogalmakat ismerhetnek meg, mint a marketingmix, a kul-

túramarketing és a vásárlási döntési folyamat. Ezt követően két kutatási módszer 

által végzett vizsgálódás eredményeit és tapasztalatait ismertetem, melyek közül 

az egyik a kulturális szervezet marketingért felelős munkatársával készített 

mélyinterjú, illetve a Kecskemét Táncegyüttes fogyasztói körében végzett online 

kérdőíves felmérés (n=100). Írásomban a szervezetek marketingtevékenységé-

nek fontosságára szeretném felhívni a figyelmet.  

1325  MÁRTON ANNA 
Közgazdász BSc  

Gépjármű-visszahívások hatása a BMW autógyártó márkaimázsára, fogyasz-

tóik körében  

Konzulens: Dr. Tanács János, egyetemi docens 

Neumann János Egyetem, Gazdaságtudományi Kar 

A tanulmány a BMW prémium autómárka fogyasztóinak márkáról alko-

tott képét, megítélését méri egy olyan vállalati krízist követően, mely során au-

tók gyulladtak ki és milliós mennyiségben kerültek visszahívásra termékek. A 

kutatás keretén belül szakirodalmak segítségével feltérképezésre került, hogy 

milyen hatásai lehetnek a márkaimázsra egy termékvisszahívásnak, továbbá mi-

lyen tényezők befolyásolják ezeket. Primer kutatás segítségével felmérés ké-

szült, hogy hogyan alakult mindez a BMW gyulladásveszély miatt kialakult ter-

mékvisszahívási krízisében. Eredményként megállapítható, hogy a BMW márka 

esetében a kigyulladó autókkal kapcsolatos gépjármű-visszahívásoknak hosz-

szabb távon csak csekély mértékű negatív hatása érzékelhető a márkaimázson a 

vizsgált BMW fogyasztók körében, melyre több magyarázat adható.  

1350  VIZI ZALÁN 
Közgazdász BSc  

A rádióreklámok hatásvizsgálata 

Konzulens: Dr. Tessényi Judit, tanszékvezető, egyetemi adjunktus 

Neumann János Egyetem, Gazdaságtudományi Kar 
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A média világának térhódítása és az egyre fokozódó digitalizáció minden 

nap befolyásolja az életünket. A tájékozódás és az információszerzés függői va-

gyunk, hiszen érthető módon szeretnénk tudni, mi zajlik a világban, vagy mi 

történik rokonainkkal, barátainkkal. Folyamatosan tartjuk a kapcsolatot egymás-

sal, és ezáltal médiatartalmakat is fogyasztunk. De vajon az újság után az egyik 

„legősibb” információszerző platform, a rádió mekkora szeletet képvisel manap-

ság a médiatortán belül. Ahogyan a médiaszolgáltatók mindegyike, a rádió is 

elsősorban reklámbevételekből él, ám ezek a hirdetések célba érnek? Mitől lehet 

sikeres egy rádiós kampány? Dolgozatom témája: a rádióreklámok hatásvizsgá-

lata.  

HUMÁN ERŐFORRÁS GAZDÁLKODÁS ÉS FEJLESZTÉS, 

MUNKAERŐPIAC SZEKCIÓ - CAMPUS, 0.51 

1300  BEREZVAI OTÍLIA 
Közgazdász BSc  

Foglalkoztatási lehetőségek a tartós munkanélküliek körében - Kopátsy Sán-

dor gondolatai alapján 

Konzulensek:  Dr. Csuhaj-V. Imre, KEDÓ Zrt. igazgatóság elnöke 

Dr. Pálinkó Éva, oktatási dékán-helyettes, főiskolai docens 

Neumann János Egyetem, Gazdaságtudományi Kar 

Kutatásom fókuszában a munkanélküliség, azon belül pedig a tartós 

munkanélküliség tárgyköre áll, nagymértékben építve Kopátsy Sándor ezen té-

mában tett meglátásaira. A tanulmányom első részében áttekintem a foglalkoz-

tatási modellek jellemzőit Magyarországon a szocializmus korszakától kezdve 

egészen napjainkig, különös tekintettel a rendszerváltás időszakára. Ezt köve-

tően tanulmányozom a tartós munkanélküliségi ráta alakulását, feltárom a hosz-

szú távú munkanélküliséget kiváltó okokat és vizsgálom az ezzel járó következ-

ményeket, mindezt a társadalom egészére gyakorolt hatásai alapján. Ezentúl dol-

gozatomban kitérek az ifjúsági munkanélküliség problémájára is. Majd ismerte-

tem a megoldási lehetőségeket, valamint kiemelten foglalkozom az önfoglalkoz-

tatás és a Kert-Magyarország koncepciójával. 

1325  JUHÁSZ TAMARA EDIT 
Közgazdász BSc  

Csongrád-Csanád megyei Z generációs munkavállalók a munka világában 

Konzulens: Dr. Karcsics Éva, gazdálkodási- és menedzsment szak szakfele-

lőse, főiskolai tanár 

Neumann János Egyetem, Gazdaságtudományi Kar 

Dolgozatomban a Csongrád-Csanád megyei Z generációs munkavállaló-

kat vizsgálom – terveiket a jövőre nézve, véleményeiket a munka világáról, mi-

ket tartanak fontosnak. Napjainkban ezeknek ismerete elengedhetetlen, hiszen 

hamarosan a Z-sek alkotják majd a munkaerőpiac gerincét, a több tekintetben 

átlagos megye pedig kiváló lehetőséget nyújt vizsgálatukra. Ehhez kapcsolódóan 

három előfeltevést fogalmazok meg a megyeelhagyási szándékaikra, munka-

helyváltási terveikre, valamint a különböző településtípusokon élők preferencia-

rendjére vonatkozóan. Előfeltevéseimet saját, online kérdőíves kutatás segítség-

ével vizsgálom meg 109 kitöltővel, mely végül egyet cáfol, egyet félig-, egyet 
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pedig teljesen igazol. Mindezekből következtetéseimet levonva javaslatot teszek 

arra, hogyan tarthatnánk szervezetünkben az új munkaerőt. 

1350  KARÁDI DORINA 
Közgazdász BSc 

Generációs jellemzők egy megyei jogú város polgármesteri hivatalában  

Konzulens: Dr. Karcsics Éva, gazdálkodási- és menedzsment szak szakfele-

lőse, főiskolai tanár 

Neumann János Egyetem, Gazdaságtudományi Kar 

Dolgozatomban azt vizsgálom, hogy a szakirodalomban található gene-

rációs jellemzők valóban igazak-e a közigazgatásban dolgozókra, vagy esetleg 

mutatnak szektor jelleget. Kérdőíves megkérdezéssel közigazgatásban dolgozók 

egy szűk csoportját kerestem fel. Kutatásomból kiderül, hogy a közszférában 

tevékenykedő Y generáció számára fontos, hogy elvégzett munkájának legyen 

társadalmi értéke. Éppen ezért a közigazgatási munkáltatóknak jobban ki kellene 

hangsúlyozni azt a fontos szerepet, melyet a közszférában dolgozók játszanak 

annak érdekében, hogy országunk szolgáltatásai működjenek, ezáltal több a tár-

sadalomért tenni akaró, munkát kereső egyént megnyerhetnének. 

1415  OBORZIL ANNA 
Közgazdász BSc  

Különböző generációs Jász-Nagykun-Szolnok megyei agrár vállalkozók in-

novációs jellemzői 

Konzulens: Dr. Karcsics Éva, gazdálkodási- és menedzsment szak szakfele-

lőse, főiskolai tanár 

Neumann János Egyetem, Gazdaságtudományi Kar 

Dolgozatomban generációs jellemzők témán belül azt a kérdést boncol-

gatom, hogy az agrárvállalkozók különböző generációi milyen mértékben hasz-

nálnak technológiai eszközöket, mennyire nyitottak az innovációk bevezetésére 

és mi állhat a tervezett beruházások elmaradásának hátterében. Kutatásomat 

Jász-Nagykun-Szolnok megyében végeztem, és olyan gazdálkodókat kérdez-

tem, akik szántóföldi növénytermesztéssel foglalkoznak. Családom három gene-

rációs gazdálkodása révén számomra ez a téma kézenfekvő volt, hiszen saját 

szememmel figyelhettem meg a különböző korcsoportokban az IKT eszközök 

használatát és a generációk digitalizációhoz való hozzáállását. 

1440  BENDA BEÁTA 
Közgazdász BSc  

A duális képzés szerepe az NJE-GTK-s hallgatók karriertervezésében 

Konzulens: Dr. Karcsics Éva, gazdálkodási- és menedzsment szak szakfele-

lőse, főiskolai tanár 

Neumann János Egyetem, Gazdaságtudományi Kar 

Dolgozatomban a duális képzés szerepét vizsgálom az NJE GTK-s hall-

gatók karriertervezésének vonatkozásában. Személyes kötődésem a témához, 

hogy duális hallgatóként folytatom tanulmányaimat. Hazánkban Kecskemétről 

indult a duális képzés 2012-ben, 2015 szeptemberétől országszerte elérhető a 

képzési forma több egyetemen is. A duális képzés jelenleg egy intenzív növeke-

dési fázisban van, egyre népszerűbb a cégek és a hallgatók körében egyaránt. 

Dolgozatomban vizsgálom, hogy hogyan gondolkoznak a hallgatók, ismerik-e 
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ezt a nagyszerű lehetőséget, ha igen miért választják, milyen elképzeléseik van-

nak a jövőjükkel kapcsolatban. Vajon szeretnének-e a diploma megszerzése után 

is a duális cégüknél dolgozni? A duális és a nem duális képzésben résztvevő 

hallgatóknak máshogy gondolkodnak a karrierről, karriertervezésről?  Vagy a 

duális és nem duális hallgatók közel azonos mértékben foglalkoznak karrierter-

vezésükkel? 

1505  SZEIBERT VIKTÓRIA 
Közgazdász BSc  

Hogyan készül fel az "utazásra rendszeresen költő" Y generáció életpályája 

utolsó szakaszára? 

Konzulens: Dr. Karcsics Éva, gazdálkodási- és menedzsment szak szakfele-

lőse, főiskolai tanár 

Neumann János Egyetem, Gazdaságtudományi Kar 

Dolgozatom során azt vizsgálom, hogy az „utazásra rendszeresen költő” 

Y generáció hogyan készül fel életpályája utolsó szakaszára megtakarítás, kar-

rier, valamint család/önmegvalósítás témakörökön belül. Karrieren belül részle-

tezem többek között az Y-ok hozzáállását a munkahelyváltáshoz, ennek kiváltó 

okait, elvárásait és céljait, valamint affinitásukat vállalkozás indításához. Vizs-

gálom család és otthonteremtéshez való hozzáállásukat és terveiket, hogy jelen-

legi élethelyzetükben milyen szerepet tölt be, illetve, hogy milyen mértékben 

befolyásolják őket rövid- és hosszútávú döntéseik meghozatala során. Valamint 

kitérek az Y generáció pénzügyi tudatosságának elemzésére, hogy milyen tuda-

tosan készül fel nyugdíjas éveire annak tudatában, hogy a nyugdíjkorhatár egyre 

inkább kitolódik az évek folyamán. 
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A tudományos és művészeti diákköri tevékenység (TDK) 

[Forrás: http://otdt.hu/] 

 

A magyar iskolarendszer, a magyar felsőoktatás világszínvonalú eredményeiben mindig 

jelentős szerepet játszott a tanár-diák bensőséges szakmai és emberi együttműködése, amely az 

elmúlt hat évtizedben tudományos diákköri tevékenységként vonult be a hazai felsőoktatás tör-

ténetébe. 

A magyar iskolaügyben, a felsőoktatásban mélyen gyökerező önképzőköri tevékenysé-

get, mintegy tovább hagyományozva az ötvenes évek elején a hallgatók egy részében megnyil-

vánult önképzési szándék, a minőségi képzés iránti igény, a felsőoktatási tudományos utánpót-

lás elősegítésének szándéka hívta életre. A hazai felsőoktatásban a tehetséggondozás legfonto-

sabb, legjelentősebb formája a tudományos diákköri tevékenység, a TDK. 

A több évtizedes múltra visszatekintő tudományos diákköri mozgalom a felsőoktatás 

terén zajló tehetséggondozás leghatékonyabb formájaként bontakozott ki hazánkban. Az ön-

képzés, az elitképzés és a tudósképzés színtere, ahol a kiemelkedő tudósok, mesterek körül 

kialakuló, serkentő és demokratikus légkör iránt fogékony, tehetséges hallgatóknak az első tu-

dományos sikerek élményét adja. 

A hallgató-tanár műhelymunka olyan szakmai, emberi kapcsolat, amely hozzájárul ah-

hoz, hogy a hallgatóban kialakuljon a kitartó munka iránti belső igény, hogy elsajátítsák az 

érvelés képességét, amely egyrészt jelenti a saját szellemi tevékenységük melletti érvelés ké-

pességét és a másik fél szakmai tevékenységének megismerését, elfogadását, azaz a szellemi 

hozadék iránti tiszteletet és alázatot, amelyek a legalapvetőbb kutatói tulajdonságok. Az intéz-

mények oktatóinak, kutatóinak pedig lehetőséget ad a diákok szakmai jártasságának megisme-

résére, a szakmai utánpótlás, a PhD-képzésre jelentkezők érdemi kiválogatására. 

Mára már az ország csaknem minden felsőoktatási intézményében folyik tudományos 

diákköri munka. Az utóbbi időben nőtt az egyházi intézmények, alapítványi iskolák és a határon 

túli felsőoktatási intézmények diákköreinek száma, valamint a művészeti egyetemek, karok, 

tanszékek bekapcsolódása már szinte teljesnek mondható. Arra, hogy valóban tehetséges, ki-

váló képességű szakemberek kerülnek ki ezekből a tudományos diákkörökből, igen meggyőző 

bizonyíték, ha az MTA doktorainak, valamint a rendes- és levelező tagjainak névsorát, és írásos 

bemutatkozásukat megnézzük. Ekkor kiderül, hogy szinte mindenki diákkörben kezdte tudo-

mányos pályafutását, itt írta első dolgozatát, s köztük szép számmal vannak olyanok, akik ma 

is TDK-témavezetők, s olyanok is, akik kiemelkedő diáktudományos tevékenységet segítő ta-

nári munkájukért Mestertanár Aranyérem elismerésben részesültek, vagy az OTDT egyéb ran-

gos kitüntetéseinek birtokosai. 

A tudományos diákkörökben tevékenykedő tehetségekkel való foglalkozás az oktatásért 

felelős minisztérium számára is kiemelten fontos feladat. Ezen kívül a tudományos diákköri 

munkát egyre szélesedő támogatói kör segíti: különböző szakalapítványok, minisztériumok, 

közéleti személyiségek, illetve cégek, vállalkozások. 

TDK munka kiírások a Neumann János Egyetemen 

Kedves Hallgatók! 

A Kari TDK Konferencia évente kerül megrendezésre november végén, tehát TDK dol-

gozat elkészítésére minden évben lehetőségük van. Azok a hallgató kollégák, akik a novemberi 

Kari TDK konferencián szeretnének szerepelni BSc, vagy MSc hallgató jogviszonnyal kell ren-

delkezniük a jelzett időben. Amennyiben kedvük támadt kutatási munka végzéséhez és dolgo-

zat készítéséhez, kérjük, keressék fel valamelyik tanszéket és érdeklődjenek az ottani oktatók-

nál!   
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Asztalos Dóra (Vidékfejlesztési agrármérnök BSc. N/IV.) 

A tanyaprogramok hatásának bemutatása a Ceglédi járásban 

 Dolgozatom keretén belül a tanyaprogramok hatását mutatom be a ceglédi 
járásban. A dolgozatom témájának, azért ezt a témát választottam, mert nagyon 
fontosnak tartom, hogy az országunk egyetlen tanyás térsége, amelyet 2017-ben magyar 
hungarikummá nyilvánítottak ne vesszen el. Munkám elején kitérek a tanyák fogalmára, 
kialakulásukra, csoportosításukra, ismérveire, illetve az első tanyatámogatások 
megjelenésére. Bemutatom a ceglédi járást, annak településeit, majd kitérek a kutatásom 
módszerére. A dolgozatom keretei között a primer kutatást választottam, azon belül 
pedig az interjú módszerért. Ezáltal lehetőségem volt arra, hogy a járás önkormányzatait 
és a járásban élő magánszemélyeket is megkérdezzem a tanyatámogatásokról.  

A kutatásom eredményeként kiderült, hogy a járás nem a legkiemelkedőbb a 
tanyatámogatások illetően, sem önkormányzatok, sem magánszemélyek tekintetében. 
Ennek több oka is van, sokan nem is tudnak a lehetőségekről, illetve a bonyolult 
pályázati felhívásokat nem tudják értelmezni, vagy éppen nem felelnek meg az indulási 
feltételeknek.  

Konzulens: Dr. Kőszegi Irén Rita, főiskolai docens  

 
 
 
 
 
Budai Viktor (Kertészmérnök BSc. N/IV.) 

Hozamfokozás mikorrhiza készítmény alkalmazásával szabadföldi kápia paprika 
termesztésben 

Kísérletemben két különböző talajtípuson vizsgálatam egy mikorrhiza alapú 
növényi biostimulánssal történő kezelés hatását szabadföldi kápia paprika egyes 
vegetatív és generatív paramétereire. A kísérlet eredményeképp megállapítottuk, hogy a 
mikorrhiza oltást kapott növények több paraméter tekintetében jobb eredményt mutattak, 
mint a kontroll, de a legjobb eredményeket a két alkalommal (magvetéskor, illetve 
palántázáskor) történő kezeléssel értük el. Az ilyen módon kezelt növények átlaghozamai 
szignifikáns különbséget mutattak a kontrollhoz képest. 

Konzulens: Dr. Mihálka Virág, főiskolai docens 

 
 
 
 



 

 

 

 

Döme Gábor (Vidékfejlesztési agrármérnök BSc. L/IV.) 

Az AKG támogatás környezeti és gazdasági hatásának elemzése a Dunavölgyi-
síkon 

 Érdeklődésem középpontjában mindig is jelen volt a környezetvédelem, mivel 
helyi környezetvédő civil szervezet egyik alapítójaként tevékenyen részt veszek 
környezeti értékeink és természeti kincseink megóvásában. Gyakorló földművesként az 
elmúlt évtizedben alkalmam nyílt gazdálkodó társaimmal és egyéb mezőgazdasági 
szereplőkkel találkozni, véleményüket meghallgatni a termeléssel és földhasználattal 
összefüggő, valamint a környezetet érintő kérdésekkel kapcsolatban. Számos 
alkalommal a beszélgetések vezérfonala a gazdasági és a környezeti szempontok 
ellentétének tengelyén fűződött. Az esetek többségében azt tapasztaltam, hogy a 
gazdákat a termelés hatékonyságának növelése, a nagyobb hozamérték elérése vezéreli 
és csak másodlagos szempontként tekintenek a környezetet érő, degradáló hatásokra. 
Jelen dolgozat a területi hatások egy piciny szegletét helyezi górcső alá, fókuszba 
helyezve a Dunavölgyi-sík területén elhelyezkedő gazdaságok környezetgazdálkodási 
programmal kapcsolatos tapasztalatait, benyomásait, belépésük okait, valamint hogy a 
megváltozott környezeti feltételekhez való alkalmazkodást gazdaságossági szempontból 
megérte-e vállalni. A dolgozat célja bemutatni az érintett szereplők döntéseinek 
hátterében álló motivációját, gazdaságuk szerkezetét, a különböző célprogramokban tett 
vállalásaik eredőjét és a jövedelmezőségi várakozásaikat. Kutatásom további célja, hogy 
választ adjon arra a kérdésre, mennyire járul hozzá az agrár-környezetgazdálkodási 
támogatás a hosszútávon fenntartható agrárgazdálkodás megteremtéséhez, továbbá 
milyen módon kompenzálja a környezettudatos gazdálkodással járó többletköltségeket 
és bevételkiesést. Az agrár-környezetgazdálkodási programokhoz fűződő tapasztalatok 
bemutatásához a kvalitatív módszerek közül a kérdőívezést és mélyinterjú készítését 
választottam. 

Konzulens: Dr. Kőszegi Irén Rita, főiskolai docens 

 

 
 
 
 
Nagy Zoltán (Kertészmérnök BSc. L/IV.) 

A kalcium, az ipari paradicsom terméshozamai tekintetében 
 Az ipari paradicsom termesztésében általános problémát jelent a gazdálkodók 
számára a kalcium-hiány okozta termésveszteség. A megoldások tükrében különböző 
magas kalcium tartalmú készítményekkel tápanyag-utánpótlási kísérleteket hajtottam 
végre két Békés megyei termelő szabadföldi paradicsom ültetvényében. Az ültetéstől a 
betakarításig, végig követtem a fenológiát a kezelésekkel, és több vizsgált szempont 
alapján értékeltem a kapott eredményeket. 

Konzulensek: Dr. Hüvely Attila, főiskolai docens és Balogh Ernő, 
Kertészmérnök, Kertészeti szaktanácsadó 
 
 

 
 
 
 



 

 

 

 

Szabó Mónika Daniella (Vidékfejlesztési agrármérnök BSc. N/IV.) 

Életminőség mérése és összehasonlítása néhány kiválasztott járásban 

 A dolgozatom témája az életminőség mérése és az eredmények 
összehasonlítása, három kiválasztott járásban, melynek kiválasztása tetszőleges alapon, 
de indokoltan történt. A gyáli járást azért választottam, mivel Alsónémedin élek, amely 
település a gyáli járáson belül helyezkedik el. A siófoki járásra a Balaton közelsége miatt 
esett a választásom. A szerencsi járást pedig a földrajzi elhelyezkedése miatt vizsgáltam, 
mivel ez a járás hazánk egyik elmaradottabb területének a része.  A számítások az 
életminőség-index kiszámításának módszerével történtek, mivel a járásokban ezzel a 
mutatóval tudtam leginkább mérni az ott élő emberek életminőségének javulását, illetve 
esetleges romlását. Az életminőség-index négy szektorból tevődik össze, azon belül 10 
mutatószám alkotja. A kutatás igen meglepő eredménnyel zárult, mivel kutatásom azt 
igazolta, hogy a szerencsi járásban növekedett a vizsgált évek során a legnagyobb 
mértékben az életminőség. A siófoki járásban a vizsgált 10 évből, 2 év során is egyaránt 
csökkenés volt tapasztalható. A gyáli járás index adatai pedig nem emelkedtek olyan 
mértékben, mint a szerencsi járásban. Ez a tény azért meglepő, mivel az elmaradott 
térségben található járás életminőség-index adatai emelkedtek leginkább.  

Konzulens: Dr. Kőszegi Irén Rita, főiskolai docens 

 

 
 
 
 
Szórát Krisztián (Vidékfejlesztési agrármérnök MSc. L/II.) 

Esőkertek alkalmazási lehetőségei a városi csapadékvíz menedzsmentben 

 Az éghajlatváltozás egyik hatása az egyenlőtlen csapadékeloszlásban nyilvánul 
meg. Ez a városi környezetben gyakran okoz villámárvizeket. Megvizsgáltam, hogy 
Kecskemét egyik neuralgikus pontján a környék arra alkalmas zöldfelületeinek esőkertté 
alakításával hogyan lehetne a problémát okozó esővíz nagyobb részét visszatartani, 
időszakosan tárolni. Egy családi ház kertjében kísérleti esőkertet alakítottam ki, és az így 
szerzett tapasztalatokat felhasználtam a vizsgálathoz. Az esőkertek, mint hatékony kék-
zöld infrastruktúra elemek hozzájárulnak a rendszertelenül megjelenő esővíz 
visszatartásában, alkalmazásukkal javítható a csapadékvíz-gazdálkodás hatékonysága. 

Konzulens: Dr. habil. Hoyk Edit, egyetemi docens 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 



 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------ 
(az előadások sorrendje változhat)  

 
A meghívó és a konferencia felhívása a honlapon is olvasható!  

(kvk.nje.hu)  
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

Köszönjük a kari vezetés, a Kecskemét Felsőoktatásáért Alapítvány Kuratóriuma, a 
Hallgatói Ügyek Bizottsága, a Talaj- és Növényvizsgáló Laboratórium és mások 

segítő támogatását a konferencia szervezése során!  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kedves Hallgatók! 

 

 

A Kari TDK  

Konferencia  

immár 48. alkalommal kerül 

megrendezésre, hagyományosan 

évente egyszer. Az utóbbi években a 

képzésekhez igazodva, december 

elején  

rendezzük meg. 

Ha kíváncsian szemlélik a 

környezetüket, kedvet éreznek 

megfigyelésekhez, szeretnek kutatni 

és kísérletezni, elsősorban az agrárium 

széles területén → 

→ akkor  

kapcsolódjanak a tanszéki 

kutatásokhoz, 

→ vagy válasszanak saját kutatási 

területet, amelyet legérdekesebbnek 

tartanak. Tudományos munkára és 

eredményeik szélesebb körű 

megismertetésére minden évben 

lehetőségük van! 

Keressék fel  

a TDK felelősöket, az oktatókat, a 

szakfelelősöket és kezdjenek bele  

egy új, színes, alkotó világ 

felfedezésébe! 
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